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Централизованное тестирование по географии, 2014

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Уроженец Беларуси, вошедший в историю как исследователь гвианской фауны:
1) К. М. Ельский 2) И. И. Домейко 3) И. Д. Черский 4) Б. И. Дыбовский

2.  Географический объект, отмеченный на
плане местности точкой,  — это:

1) луг 2) вырубка 3) фруктовый сад 4) сплошные заросли кустарников

3.  Равнина  — это:
1) небольшой участок суши с большими перепадами высот

2) пониженная часть речной долины, затапливаемая водой в половодье и паводки
3) крупный участок суши и океанического дна с малыми колебаниями относительных высот (не
более 200 м)

4) продольно вытянутое от истока к устью понижение суши, по которому течет река

4.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) в умеренных широтах преобладают западные ветры

2) летом в субтропическом климатическом поясе климат формируется под воздействием умерен-
ных воздушных масс
3) для западных окраин тропического климатического пояса Африки характерен климат берего-
вых пустынь
4) в Антарктиде наименьшее годовое количество осадков выпадает в центральной части материка
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5.  Западное побережье Евразии омывает теплое течение:
1) Бенгельское 2) Западных Ветров 3) Северо-Атлантическое 4) Северное Пассатное

6.  Отметьте, какой природный комплекс (из предложенных) может дополнить схему тропического
климатического пояса Африки:

1) лесостепи и степи 2) переменно-влажные леса 3) влажные экваториальные леса
4) саванны и редколесья

7.  Для размещения и расселения населения мира характерен(-но, -на):
1) быстрый рост городов и городского населения

2) проживание основной части населения в Западном полушарии
3) наиболее высокая плотность населения в горных областях

4) значительное преобладание численности сельского населения над численностью городского

8.  Федеративными по форме административно-территориального устройства являются:
1) Россия, Египет 2) Австралийский Союз, Эстония 3) Мексика, Аргентина

4) Канада, Норвегия

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

9. 
Государство, которое по форме правления является

монархией, отмечено на карте точкой с цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  Для мировой промышленности характерно(-а):
1) расположение основной части разведанных запасов угля в Северном полушарии
2) вхождение Индии в тройку мировых лидеров по разведанным запасам бокситов

3) лидерство стран Западной Европы по тоннажу спускаемых на воду морских судов
4) наибольшая доля фосфорных удобрений в структуре производства минеральных удобрений

11.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового сбора пшеницы являют-
ся:

1) Армения, ЮАР 2) Кыргызстан, Франция 3) Грузия, Венесуэла 4) Индия, США

12.  Ответ :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая протяженность железных дорог в транспортной сети мира

2) мировое лидерство Китая по тоннажу морского торгового флота
3) наличие паромных пассажирских переправ между главными портами стран Северной Европы

4) осуществление основных международных авиаперевозок через Индийский океан

13.  Ответ :  Для территории Африки характерно(-а):
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1) отсутствие горстов и грабенов на Восточно-Африканском плоскогорье
2) влажное лето и сухая зима в экваториальном климатическом поясе

3) принадлежность реки Замбези к бассейну внутреннего стока
4) широкое распространение красно-желтых ферраллитных почв в природной зоне влажных эква-
ториальных лесов

14.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике социально-экономического развития
ЮАР:

1) основная часть работающего населения занята в сельском хозяйстве
2) для производства электроэнергии используется уголь

3) в структуре сельского хозяйства ведущую роль играет животноводство
4) значительную часть экспорта составляют овечья шерсть и кожи

15.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австралии:
1) большая часть материка не имеет стока в океан

2) большинство рек относится к бассейну Тихого океана
3) около половины территории материка занимают полупустыни и пустыни

4) имеет наименьшую площадь лесов по сравнению с остальными материками

16.  Для социально-экономического развития Австралийского Союза характерна(-о):
1) высокая плотность населения в центральных районах страны
2) полная зависимость черной металлургии от импорта сырья

3) мировое лидерство по валовому сбору пшеницы
4) ведущая роль автомобильного транспорта в общем объеме грузоперевозок

17.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике Антарктиды:
1) по площади территории Антарктида меньше Южной Америки

2) по характеру подледного рельефа материк делится на Восточную и Западную части
3) на побережье Антарктиды и близких к ней островах формируются области с устойчиво высо-
ким и низким атмосферным давлением

4) в прибрежных водах отсутствуют крупные млекопитающие

18.  Ответ :  :
1) горы Кордильеры, река Парана 2) Бразильское плоскогорье, река Колорадо

3) горы Анды, вулкан Котопахи 4) гора Аконкагуа, Центральные равнины

19.  Для социально-экономического развития стран Южной Америки характерна(-о -ы):
1) федеративная форма административно-территориального устройства в Бразилии

2) отсутствие атомных электростанций в Аргентине
3) наименьшие среди стран материка объемы выплавки первичного алюминия в Бразилии

4) выращивание сахарной свеклы как одной из основных плантационных культур

20.  Для социально-экономического развития Венесуэлы характерно(-ен, -ы):
1) преобладание протестантов среди верующих 2) низкий естественный прирост населения

3) лидерство среди стран Южной Америки по добыче нефти
4) наибольшие среди стран континента объемы производства кукурузы

21.  Для природы Северной Америки характерно:
1) вхождение в состав древнего материка Гондвана

2) расположение в Кордильерах Мамонтовой пещеры — одной из крупнейших карстовых пещер
на Земле
3) выпадение максимального количества осадков во внутренних районах субтропического клима-
тического пояса

4) ледниково-тектоническое происхождение котловин Великих Североамериканских озер

22.  ОШИБОЧНЫМ в характеристике социально-экономического развития США является утвер-
ждение:
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1) положительный естественный прирост населения
2) многоотраслевая структура промышленности

3) основная часть электроэнергии производится на ГЭС
4) ведущая роль в отраслевой структуре сельского хозяйства принадлежит растениеводству

23.  Установите соответствие «складчатый пояс    — форма рельефа», закончив логический ряд:
Средиземноморский (Альпийско-Гималайский) складчатый пояс  — ... :

1) Армянское нагорье 2) Уральские горы 3) горы Куньлунь 4) горы Алтай

24.  На территории Европы расположены:
1) река Дон, озеро Лобнор 2) река Темза, Малоазиатское нагорье

3) озеро Долгое, река Дунай 4) река Лена, озеро Освейское

25.  Для социально-экономического развития Польши характерно(-а):
1) отсутствие крупных агломераций

2) развитие теплоэнергетики преимущественно на базе импортного угля
3) доминирующая роль овцеводства в структуре животноводства

4) густая сеть автомобильных дорог

26.  Физико-географический регион Азии, в пределах которого расположены такие географические
объекты, как пустыня Кызылкум, Туранская низменность, река Амударья, обозначен на карте цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

27.  Для социально-экономического развития Китая, в ОТЛИЧИЕ от Индии, характерен(-но):
1) более низкий коэффициент рождаемости населения

2) производство большей части электроэнергии на ГЭС
3) развитие черной металлургии преимущественно на импортном сырье

4) наибольшее в мире поголовье крупного рогатого скота

28.  Территорию России омывают моря:
1) Балтийское и Белое 2) Черное и Северное 3) Охотское и Средиземное

4) Японское и Желтое

29.  В характеристике социально-экономического развития России ОШИБОЧНЫМ является утвер-
ждение:

1) славяне составляют большую часть населения страны
2) наибольшая доля населения проживает в азиатской части

3) большая часть газа добывается на газовых месторождениях в Западной Сибири
4) ведущая зерновая культура — пшеница

30.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по площади территории среди государств, с которыми граничит, превосходит Литву и Латвию
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2) наибольшей по протяженности государственной границей является граница с Украиной
3) границу государства с Россией пересекает река Неман

4) крайний южный пункт страны расположен в Мозырском районе

31.  Комплексные ландшафтные исследования и физико-географическое районирование в
1950−1960-х гг. проводил:

1) К. И. Теннер 2) В. В. Докучаев 3) В. А. Дементьев 4) А. Г. Медведев

32.  Месторождения строительного камня в Беларуси:
1) Коммунарское, Колядичи 2) Бриневское, Фанипольское

3) Глушковичское, Микашевичское 4) Старобинское, Петриковское

33.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике климата Беларуси:
1) частая смена циклонов и антициклонов наблюдается весной

2) количество поступающей солнечной радиации на протяжении года одинаковое
3) максимальная высота снежного покрова обычно наблюдается в конце зимы

4) протяженность вегетационного периода увеличивается с северо-востока на юго-запад

34.  Для гидрографии Восточно-Белорусской физико-географической провинции характерно(-ен):
1) преобладание грунтового типа питания рек

2) преимущественно меридиональное направление течения рек
3) незначительный подъем уровня воды в реках во время весеннего половодья

4) большое количество крупных озер и водохранилищ

35.  К молодым городам на территории Беларуси относится:
1) Пинск 2) Солигорск 3) Брест 4) Витебск

36.  Для промышленности Беларуси характерна(-о):
1) выработка на ТЭЦ электрической и тепловой энергии

2) отсутствие передельной черной металлургии
3) отсутствие кооперирования в автомобилестроении страны
4) сырьевая ориентация производства фосфорных удобрений

37.  Ответ :  (-о):
1) наименьшая плотность поголовья крупного рогатого скота в Гродненской области
2) выращивание рапса как главной технической культуры во всех областях Беларуси

3) отсутствие специализированных хозяйств по разведению пушного зверя
4) отсутствие крупных птицефабрик в некоторых областях

38.  Для транспорта Беларуси характерна(-о, -ен):
1) наименьшая густота дорог с твердым покрытием в Могилевской области

2) осуществление внешнеторговых грузоперевозок преимущественно железнодорожным транс-
портом

3) отсутствие магистральных продуктопроводов
4) наибольший грузооборот у Бобруйского речного порта
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39.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

40.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  Северное море
2)  озеро Иссык-Куль
3)  полуостров Таймыр
4)  остров Тасмания

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

41.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ЕС
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Италия
3)  Кыргызстан
4)  Нигерия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

42.  Ответ :  В июле в субэкваториальном климатическом поясе Южного полушария господствуют
... воздушные массы.тропические

43.  Государство с наибольшей в Европе численностью населения. Один из мировых лидеров по
производству и экспорту продукции органической химии, станков и автомобилей. Столица государ-
ства  — ...

44.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Чикаго
Б)  Краков
В)  Генуя
Г)  Хельсинки

РЕГИОН
1)  Северная Европа
2)  Южная Америка
3)  Северная Америка
4)  Южная Европа
5)  Восточная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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45.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, один из крупнейших в мире производителей азотных удобрений
Б)  федеративная республика, один из мировых лидеров по добыче нефти
B)  федеративное государство, сельское хозяйство которого специализируется на разведении овец и выращивании пшени-
цы
Г)  федеративное государство, один из крупнейших в мире экспортеров пиломатериалов

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Германия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

46.  Почвообразующий процесс, протекающий под травянистой растительностью, широколиствен-
ными и смешанными лесами Беларуси, при котором происходит накопление гумуса в верхнем гори-
зонте почвы,  — это ... процесс.

47.  Установите соответствие между географическим объектом, отмеченным на карте Беларуси
точкой с буквой, и его названием:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
1)  озеро Червоное
2)  река Ясельда
3)  Чигиринское водохранилище
4)  река Днепр
5)  река Свислочь

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв

левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

48. 
На картосхеме обозначены промышленные центры

Беларуси   — Орша, Кобрин, Молодечно, Мозырь. Обо-
рудование для животноводческих и птицеводческих
ферм производят в городе, отмеченном точкой с цифрой
...
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49.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 0° ш., 164° в. д. и 0°
ш., 177° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

50.  На территории государства площадью 86,6 тыс. км2 проживают 9,4 млн человек. Определите
среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.


